

施工拿不到工程款 干活拿不到工资 招商引资来“骗子”公司? 淮北有关部门回复称施工方逐利所致

记者 赵汗青 文/图

2009年,淮北市在山东滕州招商,并成功引进淮工工程机械公司,同年该公司在淮北市经济开发区圈地300亩并奠基,2010年7月份开工建设。然而两家施工单位,在分别垫资建设了近半年和半个月之后,工程却中途停工,最终导致四百多名工人讨薪至今无果。究竟是什么因素导致这样的局面?近日记者赶赴淮北进行了调查。



工程停工,如今荒草半人高

工人投诉:干了半年苦活拿不到工资

38岁的淮北市人荣芳,2010年7月份开始在建工建设工地做水电安装,但是直到今天,承建方合肥宏伟建安公司欠她的近20万工程款拖欠未付。和她一样的还有来自宿州市的欧阳长峰,此

外,来自安徽各地的姚爱明、许道新等四百多名农民工也没有拿到自己的工钱或工程款。

由于迟迟拿不到工资,不少工人拨打本报热线投诉。荣芳告诉记者说,拿不到

工资的四百余名工人,都是合肥宏伟建安公司和江苏南通华虹钢业公司的,在这个工地辛辛苦苦地干了将近半年了。“现在一分钱也没拿到,眼看孩子即将开学,学费到现在还没着落,实在很发愁。”

施工方:垫资建设却拿不到工程款

施工单位为何没有支付这些工人的工资以及相关工程款?

宏伟建安公司项目经理吴兵告诉记者,2010年6月,通过朋友介绍了解到,2009年11月11日上午,淮工公司举行奠基典礼,淮北市

委、市政府主要领导均出席。吴兵说:“看过相关介绍后,认定这是淮北市的一个重点工程项目,因此进行垫资开工建设,从2010年7月份开工建设至今已投入一千多万,而经过多次讨要淮工只拿出四十多万,2010年12月

份,我们只有停工。”

南通华虹钢业公司的项目经理张久华同吴兵一样,2011年4月1日进场施工,4月16日通过初步验收,但按照合同约定支付30%总工程款124万元,淮工公司始终没有给付。

淮工公司:直接拒绝记者采访

安徽淮工工程机械公司,为什么始终拖欠施工方工程款?

为要工程款,吴兵曾多次找开发区管委会,得知这个公司是山东鑫奥机械有限公司、山东金威工程机械有限公司投资的,可到山东

一咨询,对方竟然说从没到安徽淮北投资过。

记者联系到淮工公司法定代表人李保群,欲咨询了解淮工项目方面相关的事情,但对方却声称:“没时间告诉你”。8月26日下午,记者致电山东鑫奥公司,公司也声称对此事不清

楚。另外,记者在山东鑫奥公司和山东金威公司的网站上发现,在山东鑫奥公司联系方式一栏中,标明担任“综合部经理”的刘松涛,却在山东金威公司担任办公室经理,而联系方式却一模一样。

部门回复:施工单位“逐利”导致现状

8月25日下午,记者从淮北市宣传部得到答复:淮北市督查室已于2011年8月16日对此事进行了回复。

回复信称:“淮工工程机械项目坐落于淮北经济开发区龙湖工业项目区。项目总投资3.2亿元,注册资金3000万元,由山东金威工程

机械有限公司、山东鑫奥工程机械有限公司投资建设,该项目是淮北市招商引资项目,2009年7月22日正式签订协议,2009年11月11日奠基,2010年7月动工建设,之后曾多次停工,项目进展缓慢。鉴于项目建设缓慢及施工单位反映拖欠工程款问题的出现,开发区及时协

调市国土局,中止了土地出让程序。”

此外,回复信中还称,“由于(淮工公司)缺乏建设资金,淮工项目单位利用工程单位逐利的心理,诱以较高利润,签订垫资建设和在工程款支付上有利于项目单位的建设施工合同。”

疑问:投资方“空手套白狼”?

对于回复信的内容,吴兵认为,宏伟建安垫资工程款项的21%,属于较低垫资,不存在“诱以较高利润”的情况。

据一名知情者说,对于大项目,开发区一般都采取边建设、边办理手续的方式,淮工公司当时没交土地出让金也没拿到土地使用证,因此也更没有规划许可证和建设

工程施工许可证。投资方为尽快建设投产,只能要求施工方垫资,一旦办下土地证,就可以用其在银行贷款,“空手”也就可套来“白狼”。

8月26日上午,记者再次致电淮北经济开发区管委会经济发展计划局长陈龙海,其表示淮北市已就此事给出回复,不便

接受记者采访,并称“这个事情没有什么新闻价值”。

8月27日上午,在淮北市经济开发区淮工工程机械公司建设工地,几十名农民工来到该工地继续讨要工钱,哭诉孩子没钱交学费。吴兵和张久华无奈地告诉记者,他们手里有的只是那张政府的回复信。

盛世平

PEACE PROSPEROUS TIMES

—淮·和·平·盛·世—

超越1000户家庭的幸福选择, 9-12号楼即将推出
事业理想, 也需要家来支撑

93-142㎡全新户型, 尽心承载

销售热线 0551 / 3612222

现场接待中心: 瑶海区滨河路与和平西路交叉口

Huajin 淮矿地产